

倾心服务换来群众用水无忧

县自来水公司多举措保障城市供水

水是生命之源,以各种形式满足着人们的需求。在人们享受自来水带来的便捷时,也许并没有想过这水是多么的来之不易。近日,齐鲁晚报记者来到了济阳县自来水公司,了解安全供水背后的故事。



安装队员们在泥水中抢修。

赵路 供图



干净整洁的泵房。

赵路 供图

本报记者 梁越

实施泵房改造 守护“心脏”安全

如果说水是城市的命脉,那么水厂就可说是城市的“心脏”了。在济北水厂泵房,随着泵组嗡嗡地震响,一股股清流由这里流向千家万户。

济北水厂于1996年建成运行,一直以来是济阳城区的主要供水水厂,在整个供水系统中发挥着枢纽的重要作用。

为了解决线路老化、能耗高、自动化水平低等问题,2016年,县政府投入资金300余万元对济北水厂泵房进行了升级改造,更换加压泵组4台,配套建设变频控制、水质在线监测系统及设备,安全运行的能力得到了较大提高。

“改造之后,我们的工作环境改善了,设备更加先进了,供水保障能力也更加有力了,我们有信心维护好水厂的安全运行,为老百姓用水服务好。”正在值班的王女士说。

改造老旧管网 解决民生问题

供水管网是城市的主动脉,为百姓生活和社会建设提供着蓬勃动力。济阳城区最早建于上世纪80年代。

近年来,随着县城的迅速发展,人口越来越多,用水量也越来越大,一些区域的管道就显得“细”了,部分高楼层的住户常常出现水压低、水流小的现象,而且,由于管道老化,跑冒滴漏比较严重,遇到维修或停水时,来水之后比较浑浊。

居住在纬一路雅居园小区五楼的刘先生对此体会颇深,“之前越是到做饭的时间水压越低,有时水流断断续续,太阳能也经常不能使用。”

为了解决这一问题,县政府重点安排实施了纬一路供水管道改造工程,自华阳路至经二路,将管径200毫米的管道更换为400毫米,全长4.2公里。

目前,该工程已完成一半,雅居园、三吉花园等小区已陆续使用新管道供水,全部工程预计2017年6月可完工,届时长期困扰沿线居民的水压低、水量不足问题将得到根本解决。“确实效果明显,你看,现在水压很足,正常用水完全没有问题了。”李先生打开水龙头对记者说。

全年24小时待命 保障供水安全

除了硬件设施建设投入外,要确保供水安全,更离不开供水人员日夜夜的守护。在济阳县自来水公司,就有这么一支队伍,全年24小时待命,日日跟泥水打交道,时刻守护着城区管网的安全。

据了解,济阳县自来水公司安装队有8名队员,年龄最大者达48岁,最小的27岁。8个人负责县城、稍门以及回河一部分自来水管网的应急抢修处置任务,管辖管网总长度达130余公里。

老百姓生活时刻离不开水,队员们的手机常年不能关机,一有情况他们立即外出维修,随叫随走,无论白天还是黑夜,也不管是否值班。整日与水打交道对队员们的身体损伤很大,每个人都有腰疼、静脉曲张等职业病。

毫无规律的工作也使他们很少有时间与家人团聚,但是他们毫无怨言。“每当我们维修完毕后,用户说‘你们辛苦了’这句话时,我们非常有成就感,并感到非常高兴,受再多苦、受多少埋怨也都值了。”安装队长范磊介绍说。

满腔热情和爱心全部奉献给孩子们

六福幼儿园创优质品牌,办家长满意教育

孩子是祖国的花朵,民族的希望。近年来,六福幼儿园为将每一名孩子培养成才,积极配置新型教学设备,与时俱进开设启能特色课程。园长张玉艳将满腔热情和爱心全部奉献给孩子们,才吸引了成群的幼儿纷纷来到她的园集中。



孩子们进行户外活动。六福幼儿园 供图



张玉艳(中)在给孩子们讲故事。六福幼儿园 供图

本报记者 梁越

去大城市学习 引进先进理念

“1998年幼师师范毕业后我就进入了幼儿教育行业,2000年7月开始了自己的办园之路,创办了济阳县一休幼儿园,2008年2月济阳六福幼儿园开园任园长,至今已有近20年管理和教学经验。”园长张玉艳介绍说。

幼儿教育是基础教育、启蒙教育,幼儿园是儿童走进社会的第一站。这位拥有独特、个性化教育理念的资深教育工作者,对于儿童未来的发展将有不可磨灭的作用,而张玉艳作为六福幼儿园的园长将满腔热情与爱心全部奉献给了孩子们。

相对于北京、上海等一线城市,县城幼儿园教学模式相对落后、封闭,为缩减差距,让县城孩子接受大城市的教育,张玉艳常常到北京、上海等地学习,以此引进先进理念。

老师与家长的关系是非常重要的而又容易忽视的,老师和家长的教育是孩子这个天使飞起来的两个翅膀,而家长把孩子送到幼儿园时,并不是教育责任的转移。如果教育理念不同,那就会出现“5+2=0”现象。

“为了做到及时有效沟通,我们借助于互联网家园沟通平台,使老师、家长和幼儿之间的互动和体验更多,比如每天的把孩子在园的活动传递给家长孩子在家的情况都能在平台上分享。家庭与幼儿园、家长与老师之间真正建立起了伙伴关系。”张玉艳说。

在幼儿园期间,张玉艳总是来得最早,回家最晚。“总是看着第一个孩子入园,送走最后一个孩子。尽管每天都有值班的教师,可总不放心,必须亲自到岗,处理来自教师或家长、学生的各种大大小小的问题。”张玉艳说。

正是这样一个充满爱心的园长让教师和家长们都感到放心并充满着激情,今后张玉艳将投入更多的时间与耐心来关心每个儿童,将每个儿童培养成为高素质的接班人。

开设特色课程 吸引众多学生

六福幼儿园于2008年2月份开始招生,开设班级有大班、中班和小班,共有11个班级,450余名幼儿在此就读。走进幼儿园,感受到的是温馨的文化氛围,这里就是孩子们的第二个家。教室内均设有钢琴、一体机、大型木质积木、玩具等。

“在幼儿园,每一处空间,每一面墙面都可以与孩子互

动,宽敞的教室为孩子提供了充足的活动空间,每个教室有独立的盥洗室,教室内根据幼儿年龄特点设置阅读区、建构区、科学区、美工区等区域活动。”张玉艳介绍说。

春节后幼儿园还将新进一批有关练习幼儿平衡能力的设施,并在园内铺设草坪,这样孩子们活动起来将更加安全。

此外,六福幼儿园属于济南市一类幼儿园,2017年力争达省级示范幼儿园。教师是幼儿园发展的核心竞争力,六福的选人标准是“两专”,即“专业、专心”,必须是具备学前教育专业毕业和幼儿教师资格证的,专心就是“五心教育”——爱心、耐心、童心、责任心、父母心,这是幼儿园引进老师的选拔标准。

作为民办幼儿园必须要发展自己的特色,经过多次进京考察引进了逻辑狗儿童思维升级训练课程和体智能课程。这两门课程深受孩子们的喜爱,在很大程度上提高了孩子们的学习兴趣、观察能力、动手思考能力和思维能力的提升。

“这些课程的开设也让不少家长大加赞赏,孩子们变得爱学习,做事情也非常专注,确实做到了‘学中玩,玩中学’。正是这种教学方式让孩子们改观较大,招生人数在不断上升,很多家长即使住得远仍将孩子送来上学。”张玉艳说。